

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Ordinului ministrului finanțelor cu privire la aprobarea contractului-tip privind modificarea termenului de stingere a obligației fiscale prin amânare sau eşalonare conform Legii nr. 78/2024 pentru susținerea agricultorilor prin facilitarea accesului la credite garantate de stat

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul Ordinului ministrului finanțelor cu privire la aprobarea contractului-tip privind modificarea termenului de stingere a obligației fiscale prin amânare sau eşalonare conform Legii nr. 78/2024 pentru susținerea agricultorilor prin facilitarea accesului la credite garantate de stat a fost elaborat de către Ministerul Finanțelor.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Prezentul proiect este elaborat în vederea executării prevederilor art. 5 din Legea nr. 78/2024 pentru susținerea agricultorilor prin facilitarea accesului la credite garantate de stat. Potrivit articolului menționat, prin derogare de la art. 180 din Codul fiscal nr. 1163/1997, pentru restanțele înscrise în Sistemul informațional automatizat „Contul curent al contribuabilului”, Serviciul Fiscal de Stat este în drept să încheie cu persoanele care beneficiază de credite în temeiul prezentei legi, acorduri/contracte de modificare a termenului de stingere a obligației fiscale, pe un termen de până la 12 luni, fără aplicarea măsurilor de asigurare sub formă de gaj și/sau de fidejusiune. Acordurile/contractele de modificare a termenului de stingere a obligației fiscale se întocmesc conform modelelor stabilite de către Ministerul Finanțelor.

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Proiectul ordinului nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Proiectul menționat vizează aprobarea formularului tipizat al contractului privind modificarea termenului de stingere a obligației fiscale prin amânare sau eşalonare, care va fi încheiat între SFS și persoanele care beneficiază de credite în temeiul Legii nr. 78/2024 pentru susținerea agricultorilor prin facilitarea accesului la credite garantate de stat.

Formularul prevăzut în anexa la proiectul de ordin stabilește obiectul contractului de modificare a termenului de stingere a obligației fiscale, drepturile și obligațiile părților, precum și condițiile rezoluției contractului. De asemenea, la formularul menționat este anexat modelul graficului de stingere a obligațiilor fiscale, în baza căruia se va stabili termenul de stingere a acestora conform contractului.

5. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea prezentului proiect nu necesită cheltuieli financiare suplimentare.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Pentru implementarea prezentului proiect nu este necesară modificarea altor acte normative.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

Proiectul de ordin este plasat pentru consultare publică pe pagina web oficială a Ministerului Finanțelor (compartimentul „Transparența decizională”) și pe portalul guvernamental www.particip.gov.md. Propunerile înaintate vor fi incluse în sinteza obiecțiilor și propunerilor la proiectul menționat.